

2022 年 CAREC 数字贸易论坛

推进数字解决方案、深化区域贸易合作

由亚洲开发银行、中国商务部、亚行-中国区域知识共享中心联合举办

2022 年 11 月 8 日

14: 00–17:00 马尼拉/北京时间 (UTC+8) , Zoom 会议



在此注册: <https://adb->

[org.zoom.us/webinar/register/WN_b1e5aes8TpmPhtNm6cFFDA](https://adb-org.zoom.us/webinar/register/WN_b1e5aes8TpmPhtNm6cFFDA)

议程草案

近期的全球和区域事件增加了中亚区域经济合作 (CAREC) 成员国发展数字贸易的紧迫性。在过去两年疫情期间, 数字化帮助产品和服务以惊人的速度渗透市场, 但新技术和新商业模式的出现也带来了新的挑战。CAREC 必须做什么才能实现其数字贸易潜力? 小农户和非正规部门等弱势群体如何受益? 政府能做些什么来帮助企业在数字世界中进行全球运营? 现有贸易问题的后果是什么? 正在出现哪些新问题? 面临类似挑战的国家和地区如何单独和共同解决这些问题? 如何广泛促进创新以恢复竞争力并实现可持续经济增长? 区域合作使各国能够从数字化转型中获得最大收益。

CAREC 数字贸易论坛

亚洲开发银行与中华人民共和国商务部和亚行—中国区域知识共享中心 (RKSI) 合作, 将于 2022 年 11 月 8 日线上举办 CAREC 数字贸易论坛。作为更广泛的 CAREC 2030 年一体化贸易议程的一部分, 该论坛是一个知识平台, 旨在促进新兴数字解决方案的使用, 并加强区域合作, 以促进供应链互联互通和扩大贸易。

论坛被设想为一个由决策者、监管机构、贸易促进机构、私营部门代表、发展伙伴、智库和其他关键利益攸关方组成的交叉学习网络, 以分享有效政策、良好做法和创新

理念，实现 CAREC 国家的数字贸易潜力。该平台汇集的信息、知识和技术将通过 CAREC 贸易信息门户网站以及区域知识共享中心（RKSI）和 CAREC 项目网站进行传播，以创造更多机会与 CAREC 区域内的其他区域机构、国际组织和相关倡议进行合作。

首届 CAREC 数字贸易论坛将于 2022 年 11 月 8 日举行，主题为“推进数字解决方案、深化区域贸易合作”。论坛将侧重于：（一）扶持立法和政策；（二）贸易数字技术；（三）合作安排——展示该平台如何有助于恢复供应链和跨境贸易、加速疫情后复苏和重建可持续经济增长势头。

议程草案（马尼拉/北京时间）

14:00 – 14:17	<p>欢迎致辞</p> <p>余本林，中华人民共和国商务部国际经贸关系司司长</p> <p>许李凤玲，亚洲开发银行东亚局局长</p> <p>叶夫根尼·朱可夫，亚洲开发银行中亚局局长</p>
14:17 – 15:00	<p>会议 1：发展数字贸易的关键规则、标准和原则</p> <p>会议将介绍支撑现有数字贸易环境的关键规则、标准和原则，并回顾组成《联合声明倡议》的 86 个世贸组织成员国正在热议的问题。讨论将包括 WTO-ESCAP-UNCITRAL 跨境无纸贸易工具包、经合组织数字贸易清单、《联合国国际贸易法委员会电子可转让记录示范法》和《联合国促进亚洲及太平洋跨境无纸贸易框架协议》。</p> <p>主持人：Dorothea Lazaro，亚洲开发银行东亚局公共管理、金融和区域合作处区域合作专家</p> <p>发言嘉宾：</p> <ul style="list-style-type: none"> • Javier Lopez Gonzalez，经合组织贸易和农业局高级经济学家 [关于经合组织数字贸易清单法律框架的关键文书]； • Luca Castellani，贸易法委员会秘书处法律干事 [贸易法委员会电子商务法规] • Yann Duval，联合国亚太经社会贸易政策和便利化科科长 [WTO-ESCAP-UNCITRAL 跨境无纸贸易技术框架的关键工具]

	国别讨论嘉宾： Samson Uridia ，格鲁吉亚税务局国际关系部主任
15:00 – 15:40	<p>会议 2：转变贸易的新趋势和新技术</p> <p>数字技术使企业能够以更低的入门壁垒参与全球贸易。数字基础设施和技术的不断改进将有助于进一步消除影响跨境贸易的物流和支付方面的主要限制。政府政策可以在促进数字化转型、为数字贸易创造更有利环境上有更多作为。</p> <p>主持人：朱玉萍，中华人民共和国商务部一等秘书</p> <p>发言嘉宾：</p> <ul style="list-style-type: none"> • 宣黎芳，阿里巴巴集团电子世界贸易平台总监 [开放合作携手共建全球数字贸易枢纽] • 王亚强，乌鲁木齐跨境电子商务公共服务有限公司总经理 [数字经济时代跨境电商发展新趋势] • 金涛，新疆电子口岸有限责任公司 CEO [“数字丝路”的探索与实践]
会议 3：数字贸易中的数字合作与创新安排	
15:40 – 16:08	<p>第一部分：政府间对话</p> <p>区域贸易协定在制定数字贸易规则方面发挥了重要作用。创新型政府正在通过数字经济协议使规则现代化并解决数字政策碎片化问题，数字经济协议是建立贸易规则并促进各经济体之间互操作性的全面的纯数字协议。这些措施鼓励国内监管改革和在广泛问题上的软跨境合作，对中小企业尤其有利。智利、新西兰和新加坡之间的《数字经济伙伴关系协定》（DEPA）是第一个向所有世贸组织成员开放的数字贸易协定。随着加拿大、中华人民共和国和大韩民国申请加入，DEPA 受到了一些大型经济体的关注。</p> <p>主持人：Saad Paracha，亚行中西亚局区域合作与运营协调司，CAREC 秘书处主任，高级区域合作专家，</p> <p>发言嘉宾：</p> <ul style="list-style-type: none"> • Deborah Elms，亚洲贸易中心创始人兼执行董事 [CPTPP、DEPA、DEA 和数字贸易的重要趋势] • Cecile Barayre El-Shami，贸发会议技术和物流司数字经济能力建设科科长 [eTrade for all 倡议和 eTrade 成熟度评估] <p>国别讨论嘉宾：Ruslan Urazaliyev，哈萨克斯坦贸易和一体化部数字化司副处长</p>

<p>16:08 – 16:52</p>	<p>第二部分：公私部门与研究机构</p> <p>数字伙伴关系将公共部门、私营部门和智囊团聚集在一起，推动数字解决方案，加快发展中国安全感和包容性的数字转型。</p> <p>主持人：Rosalind McKenzie，亚行太平洋局社会部门和公共部门管理处首席运营协调专家</p> <p>发言嘉宾：</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hannah Nguyen，国际商会数字标准倡议数字生态系统主任 [国际商会数字贸易倡议] • Francis Lopez，InterCommerce 网络服务公司，总裁兼 CEO [建立知识伙伴关系以促进安全、无缝的文档交换和加速数字贸易] • Michael Minges，世界基准联盟数字包容性研究负责人 [改善数据基础设施的合作，如数据中心、云网络、互联网交换点] • Asif Razzaq，CAREC 研究院顾问 [数字合作在可持续贸易便利化中的作用] <p>国别讨论嘉宾：Aisha Humera Chaudhary，巴基斯坦信息技术和电信部，辅秘</p>
<p>16:52 – 17:00</p>	<p>闭幕致辞</p> <p>范小琴，亚洲开发银行东亚局公共管理、金融部门和区域合作处处长</p> <p>陈宁，中华人民共和国商务部国际经贸关系司副司长</p>